

冬游西海岸

2025年青岛新春艺术彩灯节筹备工作进入尾声,将于1月22日(腊月廿三)开幕

来西海岸抢个头彩

□本报记者 龚鹏 摄影报道

春节的脚步越来越近,2025年青岛新春艺术彩灯节的筹备工作已进入尾声。1月8日,记者在地铁·青岛世界博览城看到,150余名来自四川自贡的花灯工匠,经过50天的施工,已经完成了大部分灯组的制作与组装,正在进行收尾工作。

2025年青岛新春艺术彩灯节将于1月22日(腊月廿三)在中铁·青岛世界博览城开幕,持续至2月15日(正月十八)。本次彩灯节以“暖动西海岸·灯火中国年”为主题,将展出孔雀迎宾、蛇年大吉、龙腾中华、凤鸣青岛等50多组寓意吉祥、美轮美奂的大型自贡彩灯。

据介绍,此次彩灯节将充分利用地铁·青岛世界博览城的完备配套设施和优质高效的服务能力,深度结合自贡花灯精湛的制作技艺,在世博城国际展览中心宽敞的十字展馆内,精心布置50多组寓意吉祥、美轮美奂的大型灯组,同时用象征喜庆团圆的灯笼对现场及周边环境进行装饰,营造出精彩纷呈、吉祥平安、喜庆热烈的浓厚氛围,打造一场规模宏大、流光溢彩的迎春艺术灯会。

“本次彩灯节,我们将自贡彩灯的艺术、文化充分展现给青岛市民,欢迎广大市民游客前来观灯,过一个喜庆氛围热烈的新春佳节。”自贡文投盛世丝路会展有限公司副总经理朱宇峰发出邀请。

2025年青岛新春艺术彩灯节作为“冬游西海岸”活动的重要组成部分,将通过打造“民俗盛景博览城”的精彩文旅场景,为广大市民游客带来全新的视觉体验和艺术享受。小年,来西海岸抢个“头彩”吧!



(上接第一版)经济高质量发展、保持社会和谐稳定、提高人民生活水平、高质量完成“十四五”规划目标任务的重大意义,干出“坚定不移”的信心,拿出“久久为功”的韧劲,确保各项任务措施落到实处、见到实效。

善谋者行远,实干者乃成。站在新的起点,摆在我们面前的重大任务,就是要紧扣八个“坚定不移、久久为功”奋勇争先,干出“走在前”的样子,干出“挑大梁”的担当。

奋勇争先,就要拉高标杆,既为一域争光,又为全局添彩。要有“跳出新区看新区”的格局。国家级新区是承担国家重大发展和改革开放战略任务的综合功能平台,在全国大局中,必须扛牢国之重任,在中国式现代化实践中示范引领。要提高站位、拉升标杆,主动加强对上沟通,主动对标先进国家级新区,高点站位、博采众长,以只争朝夕的紧迫感,在国家级新区队列中进位争先。作为全省唯一的国家级新区,不仅要盯准底线目标,也要充分发挥主观能动性,拼尽全力“跳起来”摘“桃子”,打造带动区域经济高质量发展的重要增长极,提升在全省的辐射带动力。要结合自身资源禀赋,在全市发展大局中找准定位,发挥比较优势,扛牢“龙头”担当,持续保持经济快速增长,努力在全市经济增长作出更大贡献。

奋勇争先,就要统筹兼顾,树立系统思维,掌握科学方法。事必有法,然后可成。八个“坚定不移、久久为功”,每一项都是耦合性强、牵扯面广的系统工程,任务怎么推进,抓什么、怎么抓,矛盾怎么应对、问题如何破解,都需要统筹兼顾、系统推进。要有“全局统筹一盘棋”的谋略,善于“十个手指弹钢琴”,把解决实际问题作为出发点,紧紧围绕中心任务,聚焦破解制约高质量发展的痛点难点堵点问题,精准发力、协同发力、持续发力。同时,也要树立系统思维,注重各项任务之间的整体性、关联性、耦合性,分清轻重缓急,讲求时机力度,掌握工作主动,避免“孤军突进”“零敲碎打”,确保全链条、全方位、全过程目标一致,确保各项任务落地见效。

奋勇争先,就要事争一流,与最强者比拼,与最快者赛跑。高效推动各项任务落地落实,需要广大党员干部特别是领导干部带头干,需要基层党组织示范引领干,带动全区上下凝聚起共同奋斗、齐抓落实的强大力量,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面,各大功能区是新区发展的主阵地、主力军,要以大视野、大格局、大手笔谋划未来发展,突出各功能区主导定位,不断增强开放引领力、要素集聚力。各镇街要对标先进找差距、抬高标杆谋突破,奋力在推动高质量发展、全面深化改革、城乡融合发展等方面争一流、当先进,各部门、各条战线工作也要努力走在前列,全面展现“打头阵、当先锋”的昂扬姿态。

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。今年工作任务虽然繁重,但只要我们将八个“坚定不移、久久为功”奋勇争先,于贯彻落实中一笔一笔精雕细琢,一项一项有序推进,迎接新区的,必将是更加光明的前景、更加美好的未来。

(上接第一版)展现了青岛自贸片区优化营商环境的新担当、新作为,彰显了片区打造对外开放合作新高地的卓越成效和领先优势。

近年来,青岛自贸片区主动服务新发展格局,持续打造“市场化、法治化、国际化”一流营商环境。做好“加法”,强化各类要素供给,推出土地弹性出让等制度,推动日本荏原等项目“拿地即开工”;设立亿元“自贸贷”资金池,推出金融助企产品200余款,解决企业信贷支持约2亿元;通过自贸360平台实现政策“免申即享”“即申即享”,2024年覆盖企业、个人600余个。

做好“减法”,优化提升服务效率。线下布局政务服务大厅帮办代办专区,规划建设、企业准入、社保医保、财税金融等440余项审批事项实现全覆盖;建筑工程、安全生产、人力资源等67种电子证照跨部门归集。全国首创出口退(免)税申报“免填即报”服务模式,出口退税“即报、即申、即退”,节省企业办税时间85%以上。推出“企业登记业务‘智能表单’”服务模式,4000多种登记材料自动生成、业务智慧化处理,审核时限缩短75%。

做好“乘法”,充分发挥协同效应。搭建数字化平台,倡导组团执法、错峰执法,提升执法效能;打造“三庭一站四中心”,提供13大类、44种细分领域的常见法律服务;启用全国自贸片区首个海事法院审判区,审结各类海事案件1000余件。

做好“除法”,破除制度创新障碍堵点。推出航运企业集成化审批服务模式,实现6个部门10余个审批事项一站式办理,航运企业全流程平均缩短30天以上。片区具有全国首创价值的创新举措占比51%,高于全国平均水平,改革开放试验平台效能稳步提升。

在高质量营商环境赋能下,2024年,青岛自贸片区新形成32项高质量制度创新成果,其中2项获评全国自贸试验区第五批“最佳实践案例”。打造“百千亿产业园区”,培育集成电路千亿级产业,基因科技、智能家电、航运贸易金融百亿级产业。5万余家各类市场主体集聚发展,其中182个世界500强企业投资项目,“四上”企业由161家增加到985家。新增就业11.76万人,年均增长36.7%,改革开放试验平台效能稳步提升。



扫码看视频 新闻更精彩